Справка
о проведении методической недели МО инструменталистов 

МБОУ ДО ЦТР «Октябрьский»

В соответствии с планом работы МО инструменталистов ЦТР « Октябрьский» в период с 29.11.16  по  02.12.16 в МО инструменталистов проведена ежегодная методическая неделя.
В ходе планирования методической недели перед педагогами была поставлена задача – представить опыт работы и  продемонстрировать педагогические технологии, методы и приемы, используемые педагогами в ходе образовательного  процесса в соответствии с современными условиями и программным обеспечением в форме открытого занятия либо  мастер-класса.  На методическую неделю были приглашены все педагоги- совместители художественной направленности.
29.11.16 – проведено заседание МО. 
Всего присутствовало: 7 педагогов МО.
Рассмотрены педагогические технологии, применяемые на занятиях в творческих объединениях музыкально-инструментального жанра. 

Перед педагоги в начале встречи поставлен вопрос «Какие педагогические технологии вами используются в ходе занятий? Какие педагогические технологии в целом вы знаете?» Выяснилось, что педагоги, несмотря на постоянную тему, обсуждаемую на педсоветах, совещаниях, в обсуждении профстандарта педагога - не могут озвучить какие педагогические технологии они вообще знают и применяют в образовательном процессе.

Нелюбина С.В дала информацию (виды педагогических технологий их цель), ранее уже обговоренную на заседаниях МО. Более подробно раскрыла каждую педагогическую технологию зам. директора Чайникова Л.А. 

По итогу заседания дано задание – подготовить к следующему заседанию план занятия с применением педагогической технологии на занятиях, продумать интересные формы работы, применяемые в музыкальных объединениях с целью подготовки выступления к педсовету.

29.11.16 - по плану МО заявлен мастер-класс педагога д/о Попова  по теме «Самоподготовка обучающегося к занятию»

Всего присутствовало:  Зам директора –Чайникова Л.А., 4 педагога МО и 2 педагога-совместителя («Гимназия 83»). 
К сожалению данная форма, представленная Поповой Г.Л.  не является мастер-классом. Педагог так же самостоятельно изменил тему запланированного мероприятия: «Основные принципы организации самостоятельной работы обучающегося».

Педагог представил  информации в виде доклада, сделав акцент:

- на индивидуальный подход
- на формирование умения анализировать свою творческую деятельность каждому ученику
- развитие у них навыка самостоятельного разбора музыкального произведения на инструменте
- на формирование умения концентрировать внимание и воспитание трудолюбия и воли. 

В Практической части своего выступления говорила о приемах, упрощающих исполнение, усложняющих исполнение и вариативного исполнения. К сожалению, присутствующие не услышали ответа на вопрос: Как нужно работать обучающемуся самостоятельно, какие  пошаговые действия или этапы самостоятельной работы обучающихся может предложить Попова Г.Л., с какими трудностями встречается  ученик в ходе самостоятельной работы  и какая помощь должна идти от педагога, каковы пути и выходы для мотивации обучающихся, способы демонстрации их умений и навыков.. 

29.11.16 – по плану МО открытое занятие «Начальный этап обучения игре на фортепиано» педагога д/о Шиляевой Е.Ю.

Всего присутствовало: 4 педагога МО, Чайникова Л.А. и Агапова Н.В.- зам.директора


Занятия проведено с обучающимся 4 года обучения. Педагог поставил Цель занятия: умение применять полученные навыки в выступлениях. 

В ходе занятия педагог ввел присутствующих в программное содержание 1 года обучения. Язык педагога грамотный, четкий, содержание представлено убедительно и квалифицировано. В ходе встречи каждый присутствующий увидел с чего начинает и к чему придет каждый обучающийся в ходе обучения игре на инструменте, какие приемы использует педагог в работе. Шиляева Е.Ю.  продемонстрировала профессиональные навыки игры на фортепиано и  представила дидактический материал, применяемый на занятиях. 

Данное открытое мероприятие, по мнению присутствующих, не соответствует заявленной форме открытого занятия.  

01.12.16 – открытое занятие «Развитие творческого мышления у обучающихся на начальном этапе обучения» педагога д/о Перцевой Е.С.
Всего присутствовало: 4 педагога МО


Занятие проведено с обучающимся 2 года обучения.


Занятие проведено поэтапно. Тема в начале занятия не объявлена вслух, а представлена на экране. В ходе занятия педагогом использованы разные виды деятельности с учеником – показ педагога, беседа, игра упражнений и музыкальных пьес, игра под фонограмму, игра с применением лего-технологий. В ходе занятия педагог сделал акцент на интеграцию музыки и технических средств, отдалившись от главной темы занятия. По итогу - Ученику не удалось проявить творческое мышление в ходе занятия. Создалось впечатление, что педагог обращается на занятии к присутствующим, а не к ученику. 

Педагог пробует, ищет новые приемы, всегда идет навстречу для обмена опытом работы.


В ходе учебного года планируется продолжить работу с педагогами МО по обмену опытом работы с детьми.
Составил руководитель МО Инструменталистов С.В. Нелюбина

