Лихо помнится, а добро век не забудется.

Добро-благо, что честно и полезно, всё, чего требует от нас долг человека, гражданина, семьянина. Лихо помнится, а добро век не забудется,  гласит Толковый словарь русского языка  Владимира Ивановича Даля. 

И мало кто знает, что В.И.Даль  всю свою жизнь  «творил добро»: хлопотал о ближнем, написал  «Русские сказки»,  «Были и небылицы Казака Луганского», построил больницу, занимался врачеванием, открыл училище для крестьянских девочек. На руках его скончался великий гений А.С.Пушкин. В память о котором  остался у В.И. Даля перстень-талисман, с которым  он  никогда не расставался.

Пушистый снег запорошил землю и асфальт. Деревья  стали сказочными и радуют глаз. Всё изменилось разом. Наступило время чудес.
Мы с ребятами и родителями Инициативки  призадумались. В сентябре, начале учебного года, провели акцию «Твори добро» для наших «Солнечных детей», назвав её «Сентябрьский подарок», в октябре  назвали акцию «Октябрьский подарок», а в ноябре стали задумываться о чём-то большом, необычном. И нашли, нашли городскую проектную линию «Стирая грани», где  проходил конкурс рисунков и поделок среди детей с ограниченными  возможностями здоровья «Творчество без границ». Мы были очень обрадованы тому, что наши конкурсы совпадают. Оказывается, все ребята любят выполнять творческую работу. Тут же закипела  организационная работа.

Мы обратились через  свою группу ВК к ребятам, их родителям, педагогам  с просьбой откликнуться, назвав  очередную акцию «Продли жизнь любимой вещи».

Инициаторами акции стали юностята и их родители МБОУ ИЕГЛ «Школа-30» и «Гимназия №83». Подарки несли разнообразные, а самое необычное - новогодние игрушки, выполненные руками наших юностят МБОУ «СОШ №80».
Целью проведения Благотворительного марафона «Твори добро» является активизация совместной деятельности семьи и школы по вовлечению детей и взрослых в общественно- значимые дела, развитие и укрепление традиций заботливого отношения друг к другу и окружающему миру.

Не ищи красоты, ищи доброты. Всем, кто пожелает присоединиться к нам, мы говорим: «В добрый час!».
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