ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

13 января 2018 года в   рамках социального проекта «Траектория движения» впервые были проведены  Первенство и Чемпионат Октябрьского района «Кубок ЦТР «Октябрьский» по русским шашкам.  К участию в соревнованиях приглашались команды образовательных организаций в составе: первоклассники (1 мальчик, 1 девочка) и 1 педагогический работник. Организаторами соревнований выступили Администрация Октябрьского района г. Ижевска, МБОУ «ЦО – ЦБ ОР», администрация Центра творческого развития «Октябрьский». Призы и подарки были предоставлены магазином «Радость».
Основные  цели и задачи соревнований: 1) популяризация шашечного спорта; 2) вовлечение детей в занятия физической культурой и спортом; 3) повышение значимости и престижа профессии педагогического работника.
С приветственными словами к  участникам обратились заместитель директора по инновационной работе МБОУ ДО ЦТР «Октябрьский» Агапова Н.В., Заслуженный тренер России Чебышев Р.Н., Заслуженный тренер УР, главный судья соревнований Трофимов Е.Е.  В  церемонии открытия и закрытия соревнований с яркими, зажигательными номерами принял участие коллектив современного танца «Brilliants» (руководители Черкинская Е.В., Мухамедьянова Д.Р.)
Соревнования прошли по круговой системе, с определением победителей в личном и командном зачётах. В Первенстве приняли участие 8 команд ОО Октябрьского района (16 детей и 8 педагогических работников). Благодарим учащихся МБОУ «СОШ № 5», МБОУ «СОШ № 9», МБОУ «Лингвистический лицей № 22», МБОУ «СОШ № 27»,  МБОУ «СОШ № 28», МБОУ «СОШ № 40», МБОУ «СОШ № 63», МБОУ «ГЮЛ № 86», их родителей, болельщиков за участие,  доброжелательное отношение к соперникам, активную жизненную позицию!!!
Итоги:
В личном зачёте на 1-й доске (мальчики):
1.Григорьев Тимофей 1 «Г» МБОУ «СОШ № 9»;
2.Кузнецов Дмитрий 1 «А» МБОУ «СОШ № 63»;
3. Симогин Егор 1 «Б» МБОУ «СОШ № 27».

В личном зачёте на 2-й доске (девочки):
1.Еникеева Амарис 1 «А» МБОУ «ГЮЛ № 86»;
2.Санникова Полина  1 «А» МБОУ «СОШ № 9»;
3. Утробина Елена  1 «А» МБОУ «СОШ № 5».

В личном зачёте на 3-й доске (педагогические работники):
1.Михайлов Сергей Иванович  МБОУ  «СОШ № 40»;
2. Еникеев Вячеслав Анасович МБОУ  «ГЮЛ № 86»;
3. Тебеньков Андрей Михайлович МБОУ «СОШ № 27»

В командном зачёте:
1. Команда МБОУ «ГЮЛ № 86» в составе: Кузьмин Дмитрий 1 «А»,  Еникеева Амарис 1 «А», Еникеев Вячеслав Анасович.
2. Команда МБОУ «СОШ № 9» в составе: Григорьев Тимофей 1 «Г», Санникова Полина 1 «А», Баженова Марина Викторовна.
3. Команда МБОУ «СОШ № 27» в составе: Симогин Егор 1 «Б»,  Глухова Арина 1 «Б», Тебеньков Андрей Михайлович.
Поздравляем всех любителей шашек , призёров соревнований, и , конечно, победителей – обладателей  Кубка ЦТР «Октябрьский» по русским шашкам 2018 года – команду МБОУ «ГЮЛ №86»!!!
Если и ТЫ хочешь участвовать в шашечных турнирах, показать своё мастерство, смекалку, собери  команду своей школы, дерзай, тренируйся! Возможно, именно ТВОЯ команда станет обладателем  Кубка  ЦТР «Октябрьский» в 2019 году! МЫ ЖДЁМ ВАС!



	
	
	

