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ПРОЕКТ



ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Информационное письмо о проведении детского образовательно-спортивного форума «Чистая и грязная вода» с 24-28 апреля, посвященного Международному Дню воды
22 марта в конференц-зале Дома учёных прошла научно-практическая конференция на тему «Вода Удмуртии», посвящённая международному Дню воды. Инициаторами проведения конференции выступили: отдел водных ресурсов по Удмуртской Республике Камского бассейнового водного управления (КБВУ по УР), Общественная палата УР, Удмуртское республиканское отделение ВОО «Русское географическое общество» (УРО РГО) и Удмуртская республиканская общественная организация «Союз научных и инженерных общественных отделений» (УРОО «СНИОО»).

День воды – праздник достаточно молодой, появившийся лишь в конце прошлого, XX века. В 2018 году мы отметили его в 25-й раз. Инициатором его появления стала Организация Объединенных Наций. В 1992 году докладчик ООН на всемирной конференции в Рио-де-Жанейро, посвящённой охране окружающей среды, сделал акцент на проблемах нехватки чистой питьевой воды в разных регионах мира. Особенно страдают от недостатка водных ресурсов жители ряда африканских и азиатских стран. В качестве одной из мер по решению этой проблемы участники конференции предложили заострить внимание граждан благополучных стран на необходимости охраны воды и водных ресурсов. И для выполнения этой задачи было выдвинуто предложение учредить особый праздник, посвященный водным ресурсам – День воды.

В день воды в Доме учёных собрались представители различных предприятий-водопользователей города Ижевска, общественных экологических организаций, контролирующих служб, а также преподаватели и студенты Ижевских вузов.

В рамках второго этапа мероприятия, посвященного международному Дню воды ФГБОУ ВО «ИжГТУ имени М.Т. Калашникова» 24-28 апреля 2018г для учащихся образовательных организаций проводит детский образовательно-спортивный форум «Чистая и грязная вода».

Инициаторами проведения форума выступили: 

1.ФГБОУ ВО «ИжГТУ имени М.Т. Калашникова»;

2. МБОУ ДО Центр творческого развития "Октябрьский"

3. МБОУ спортивный лицей № 82
На детский образовательно-спортивный форум «Чистая и грязная вода» (далее - Форум)  может быть представлена команда  учащихся образовательных организаций в возрасте от 6 до 17 лет, по следующим возрастным группам:

1 группа: дети от  6-10 лет; 2 группа дети от 11-14 лет; 3 группа 15-17 лет.

Цель Форума, посвященного международному Дню воды:

                 -привлечь внимание детей  к загрязнению вод;

                 -пропаганда рационального использования воды;

                 - напомнить о значении воды для детей и научить бережному             отношению к  водным ресурсам; 

-привлечение внимания органов власти всех уровней и местного самоуправления, общественных организаций и населения к проблемам рационального использования и охраны водных ресурсов, сохранения и восстановления водных объектов и экосистем водного бассейна.
Основная задача Форума – привлечь внимание детей  к загрязнению вод и научить бережному отношению к  водным ресурсам и охране окружающей среды.

На второй этап мероприятия, посвященного международному Дню воды приглашаются дети и детские команды от 6 до 17 лет в составе не более трех человек, а также руководители команд.
До 22 апреля 2018 необходимо направить по электронной почте vodosnab@istu.ru (или принести лично в 3 корпус ИжГТУ каб. 3-202) регистрационную карточку участника, тезисы доклада в электронном виде, после регистрации участника или команды, участникам присылается квитанция для оплаты организационного взноса.

Организационный взнос составляет (200 руб.), без НДС с индивидуального участника или детской команды от 6 до 17 лет в составе не более трех человек. В оплату организационного взноса входят расходы на подготовку диплома и сертификата участника Форума, дающего дополнительные 10 баллов при поступлении в ИжГТУ, призы победителям Форума и поощрительные призы участникам мероприятия. Электронный сборник с тезисами доклада будет размещен на сайте Теплотехнического факультета ИжГТУ  http://tt.istu.ru/.
Тезисы доклада могут писать все желающие: учащиеся образовательных организаций в возрасте от 6 до 17 лет. Время и место работы Форума отражается в программе мероприятия (Приложение 1), посвященного международному Дню воды. Количество участников Форума ограничено, максимально 60 человек.  Если авторы или команда не успеют подать заявку в срок или количество участников будет превышать 60 человек, всех желающих организаторы будут регистрировать на 3 этап Форума, посвященного Всемирному дню защиты детей, который будет проходить в ИжГТУ, с привлечением стратегических партнеров 1 июня 2018г.

С уважением,

Декан Теплотехнического факультета                                 О.И.Варфоломеева                                                             
По всем вопросам обращаться:   

                                       Свалова Марианна Викторовна, т.+7-912-767-00-96

К.т.н доцент кафедры «Водоснабжение и водоподготовка»
